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ALLE DGT

A TUTTI GLI UU.PP.

OGGETTO: DECRETO LEGISLATIVO 29 MAGGIO 2017, N. 98 – CIRCOLARE PROT. N. 12068 DEL 30-04-2020 - DOCUMENTO UNICO DI CIRCOLAZIONE E DI PROPRIETÀ (DU) NON VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE – CHIARIMENTI APPLICATIVI.



	SONO PERVENUTI A QUESTA SEDE RICHIESTE DI CHIARIMENTO IN ORDINE ALLA MODALITÀ DI GESTIONE DI UNA SERIE DI OPERAZIONI DA EFFETTUARE CON RIFERIMENTO A VEICOLI GIÀ MUNITI DI DU NON VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE E STAMPATO SU COMUNE FOGLIO A4 RILASCIATO, COME DA ISTRUZIONI IMPARTITE CON LA CIRCOLARE IN OGGETTO, A SEGUITO DI MINIVOLTURE.
	AL RIGUARDO, SI EVIDENZIA ANZITUTTO CHE IL DOCUMENTO EMESSO IN SEDE DI MINIVOLTURA, ANCORCHÉ NON SIA VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE E NON DEBBA ESSERE STAMPATO SU MODULISTICA A STRETTA RENDICONTAZIONE, POSSIEDE LO STESSO VALORE GIURIDICO DEL DU RILASCIATO A SEGUITO DI QUALSIVOGLIA ALTRA OPERAZIONE RIENTRANTE NELL’AMBITO DI APPLICAZIONE DEL D.L.VO N. 98/2017, TANT’È CHE ANCHE NEL CASO IN ESAME SUL DOCUMENTO VIENE ASSOLTA L’IMPOSTA DI BOLLO.
	LA SCELTA DI EFFETTUARNE LA STAMPA SU COMUNE FOGLIO A4 È STATA ADOTTATA, LO SI RIBADISCE, SOLO A FINI DI SEMPLIFICAZIONE E DI RISPARMIO, NELL’INTENTO DI CONTENERE IL FABBISOGNO DI MODULISTICA A STRETTA RENDICONTAZIONE E QUINDI DI OVVIARE, IN SPECIE NEL PERDURARE DELLO STATO DI EMERGENZA SANITARIA IN ATTO, CHE GLI OPERATORI PROFESSIONALI DEBBANO ACCEDERE AGLI SPORTELLI DEGLI UMC PER IL RIFORNIMENTO DELLA MODULISTICA STESSA.
	IN OGNI CASO, SI INVITANO GLI UFFICI IN INDIRIZZO A SEGNALARE PRONTAMENTE A QUESTA SEDE EVENTUALI EPISODI DI IRREGOLARE UTILIZZO DEL DU NON VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE, DEI QUALI VENGANO A CONOSCENZA, AL FINE DI CONSENTIRE A QUESTA DIREZIONE GENERALE DI ADOTTARE LE INIZIATIVE NECESSARIE.
CIÒ POSTO, SI ILLUSTRANO LE IPOTESI SEGNALATE E LE RELATIVE SOLUZIONI OPERATIVE.

1. TRASFERIMENTO DI PROPRIETÀ EFFETTUATO SUCCESSIVAMENTE A UNA MINIVOLTURA
E’ STATO CHIESTO SE IL DU NON VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE DEBBA ESSERE ALLEGATO AL FASCICOLO DIGITALE PREVIO TAGLIO DELL’ANGOLO SUPERIORE DESTRO.
LA RISPOSTA È AFFERMATIVA. SI APPLICA ANCHE IN TAL CASO LA REGOLA GENERALE STABILITA PER L’ACQUISIZIONE DIGITALE SIA DEL DU SIA DELLE CARTE DI CIRCOLAZIONE.

2. VEICOLI GIÀ DOTATI DI DU PER I QUALI VENGONO RICHIESTE MINIVOLTURE CUMULATIVE
	POICHÉ LE OPERAZIONI CUMULATIVE NON SONO ANCORA GESTIBILI CON LE NUOVE PROCEDURE, È STATO CHIESTO DI CHIARIRE QUALI SIANO LE MODALITÀ OPERATIVE PER IL RILASCIO DEL DU NON VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE.
	AL RIGUARDO SI EVIDENZIA CHE, COME DA REGOLA GENERALE STABILITA PER L’ATTUALE FASE TRANSITORIA, LE MINIVOLTURE CUMULATIVE DEBBONO ESSERE GESTITE CON LE TRADIZIONALI PROCEDURE STA E CHE PER LA STAMPA DEL DU NON VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE DEVE ESSERE UTILIZZATO IL CODICE PRATICA C18805.

3. RADIAZIONE PER ESPORTAZIONE DI VEICOLO MUNITO DI DU NON VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE E STAMPATO SU COMUNE FOGLIO A4
NON V’È DUBBIO CHE LA STAMPA DEL DU NON VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE SU COMUNE FOGLIO A4 MAL SI CONCILIA CON LA NECESSITÀ, NEI CASI DI ESPORTAZIONE ALL’ESTERO, DI RESTITUIRE ALL’INTERESSATO L’ORIGINALE DEL DU ANNULLATO MEDIANTE EMISSIONE DI TAGLIANDO, AL FINE DI CONSENTIRE LA REIMMATRICOLAZIONE IN ALTRO PAESE UE O IN ALTRO STATO EXTRAUE.
TUTTAVIA, NELL’INTENTO DI CORRISPONDERE COMUNQUE ALLE ESIGENZE DELL’UTENZA, IN VIA DEL TUTTO ECCEZIONALE E IN ATTESA DELLE NECESSARIE IMPLEMENTAZIONI CHE CONSENTANO UNA PIÙ ADEGUATA E SEMPLIFICATA MODALITÀ DI GESTIONE DEL CASO IN ESAME, SI POTRÀ PROCEDERE NEL MODO SEGUENTE:
· RILASCIO DEL DUPLICATO DEL DU NON VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE MEDIANTE CODICE PRATICA C18803 (DUPLICATO DU PER DETERIORAMENTO), CON CORRESPONSIONE DELLE RELATIVE TARIFFE, STAMPATO SULLA MODULISTICA A STRETTA RENDICONTAZIONE;
· EMISSIONE DEL TAGLIANDO DI ANNULLAMENTO CONSEGUENTE ALLA CESSAZIONE DALLA CIRCOLAZIONE PER ESPORTAZIONE E DELLA RICEVUTA DI AVVENTA RADIAZIONE.

4. VEICOLO CON DU NON VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE E STAMPATO SU FOGLIO A4 E CON REVISIONE SCADUTA
AL RIGUARDO SI EVIDENZIA CHE LE NUOVE PROCEDURE NON INIBISCONO LA POSSIBILITÀ DI SOTTOPORRE A REVISIONE VEICOLI MUNITI DI DU NON VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE E STAMPATO SU COMUNE FOGLIO A4.
PERTANTO È DA RITENERSI CONSENTITO CHE IL TAGLIANDO ATTESTANTE L’ESITO DELLA REVISIONE VENGA APPOSTO SUL DU IN ESAME.
SI COGLIE TUTTAVIA L’OCCASIONE PER RAMMENTARE CHE, NEL CASO DI SPECIE, IL VEICOLO È AMMESSO A CIRCOLARE SU STRADA SOLO NEL GIORNO PREVISTO PER L’EFFETTUAZIONE DELLA REVISIONE, COME DA PRENOTAZIONE EFFETTUATA PRESSO L’UMC COMPETENTE.
SE IL CONTROLLO TECNICO È EFFETTUATO PRESSO UN CENTRO DI REVISIONE, IL VEICOLO DEVE ESSERE TRASPORTATO A MEZZO DI ALTRO VEICOLO IDONEO.

5. SMARRIMENTO, FURTO, DISTRUZIONE O DETERIORAMENTO DEL DU NON VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE E STAMPATO SU FOGLIO A4
		SI APPLICANO LE MEDESIME DISPOSIZIONI PREVISTE PER IL DU VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE E STAMPATO SU MODULISTICA A STRETTA RENDICONTAZIONE, IVI COMPRESO L’OBBLIGO DI SPORGERE DENUNCIA AGLI ORGANI DI POLIZIA IN CASO DI SMARRIMENTO, DI FURTO E DI DISTRUZIONE.
		CIÒ IN QUANTO, COME GIÀ EVIDENZIATO, IL DU RILASCIATO IN SEDE DI MINIVOLTURA HA LO STESSO VALORE GIURIDICO DEL DU RILASCIATO NELL’AMBITO DELLE ALTRE OPERAZIONI RIENTRANTI NEL CAMPO DI APPLICAZIONE DEL D.L.VO N. 98/2017.
		NON È QUINDI DA RITENERSI CONSENTITA LA RISTAMPA DEL DU NON VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE SENZA L’UTILIZZO DELLE PROCEDURE TELEMATICHE RELATIVE AI CODICI PRATICA APPOSITAMENTE PREVISTI E, CONSEGUENTEMENTE, IL PAGAMENTO DELLE PRESCRITTE TARIFFE.

6. RICEVUTE SOSTITUTIVE DEL DU NON VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE E STAMPATO SU FOGLIO A4
	IN CONSIDERAZIONE DI QUANTO GIÀ CHIARITO AL PRECEDENTE PUNTO 1, GLI STUDI DI CONSULENZA (STA) CHE DEBBONO GESTIRE UN TRASFERIMENTO DI PROPRIETÀ DI UN VEICOLO MUNITO DI DU NON VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE E STAMPATO SU FOGLIO COMUNE A4 SONO LEGITTIMATI AL RILASCIO DELLA RICEVUTA SOSTITUTIVA DI CUI ALL’ART. 92 C.D..S. E ALL’ART. 7, LEGGE N. 264/1991.
	A TAL PROPOSITO SI RAMMENTA CHE LA RICEVUTA SOSTITUTIVA MUTUA INTEGRALMENTE IL PROPRIO CONTENUTO DAL DOCUMENTO CHE SOSTITUISCE.
NEL CASO DI SPECIE LA RICEVUTA SOSTITUISCE UN DU NON VALIDO PER LA CIRCOLAZIONE E PERTANTO, A SUA VOLTA, NON CONSENTE AL VEICOLO DI POTER CIRCOLARE SU STRADA.



IL DIRETTORE GENERALE
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